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План работы опорной школы по немецкому языку на 2022-2023 уч. год

2022-2023
Методическая тема учителей немецкого языка  ЯМР: 
1. Обновленный ФГОС. 
2. «Технология формирующего оценивания как средство повышения образовательных результатов»"
 Технология формирующего оценивания как средство повышения образовательных результатов
Добиваться позитивных результатов мне помогает технология формирующего оценивания. Цель данного оценивания – улучшать качество учения, а не обеспечивать основание для выставления отметок. Оно почти никогда не является балльным и часто анонимно. Это средство повышения образовательных результатов при изучении любого предмета, в том числе и немецкого языка. Формирующей данная оценка называется потому, что она ориентирована на конкретного ученика, призвана выявить пробелы в освоении учащимся элемента содержания образования с тем, чтобы восполнить их с максимальной эффективностью.
Формирующее оценивание дает возможность ученику наблюдать свои успехи и ошибки, самостоятельно управлять своим обучением. А еще это очень эффективный инструмент обратной связи для учителя и ученика, который позволяет оценить текущее состояние обученности и определить перспективы дальнейшего развития учащегося.
Какими способами можно вводить формирующее оценивание на уроке? Прежде всего, учитель должен следовать алгоритму создания системы формирующего оценивания:
( выявить планируемые результаты;
( организовать деятельность ученика по планированию и достижению субъективно значимых результатов;
( сопровождать достижение учащимся результатов с помощью организованной обратной связи.
Каким образом я применяю данную технологию на уроках немецкого языка?
На первом этапе урочной деятельности я формулирую 2 цели урока:  1) для себя как педагога - к которой стремлюсь я; 2) для учащихся – цель, к которой будут стремиться они.
Например, моя цель – формирование коммуникативно – речевой компетенции учащихся через построение устного высказывания по теме «Описание внешности». Цель для учащихся - научиться описывать внешность человека.
Этапом, следующим за целеполаганием, является этап декомпозиции цели. Я организую деятельность учащихся так, чтобы их цель преобразовалась в образовательный результат. Например, для вышеуказанной цели образовательным результатом является умение описать внешность людей с опорой на план.
Это мотивировать  школьников к изучению конкретной темы. Как учитель я могу опосредованно повлиять на неё, создавая предпосылки и формируя основания, на базе которых у учащихся возникает личная заинтересованность в работе. Ученик становится субъектом учебно-воспитательного процесса, и деятельность на уроке приобретает для него личностно-значимый смысл.
Далее определяются уровни достижения образовательных результатов и вырабатываются критерии оценивания, которые могут быть созданы совместно с учащимися на уроке или же предложены мной и согласованы с учащимися. Критериальное самооценивание позволяет ребенку оценивать не только результат, но и процесс его работы на уроке, что позволяет мотивировать всех учеников, даже тех, кто не слишком интересуется предметом «немецкий язык» и плохо усваивает материал.
Четко организованное самооценивание на критериальной основе дает возможность каждому ученику ответить на вопросы: где я сейчас нахожусь? что я знаю и чего пока не знаю? что можно сделать, чтобы лучше освоить тему, предмет?
Таким образом, у школьников формируется навык самоконтроля.
Далее урок строится так, что после каждого значимого компонента урока учащиеся возвращаются к главной цели и отмечают каждый шаг, который приближает их к ее осуществлению. Набор дидактических средств позволяет осуществить продвижение по теме ступень за ступенью, каждая из них имеет свой критерий достижения образовательного результата. Критериями оценивания работы учащихся на уроке  часто выступают задачи (те шаги, которые они для себя определяют). Критериями могут быть умения объяснить грамматическое явление, умение его использовать в предложении, умение объяснить значение прочитанного, искать необходимую информацию в предложенном тексте и.д.
В процессе оценивания, да и всего урока, осуществляется обратная связь для обмена информацией о достижениях или возникших трудностях. С учетом этого корректируется образовательный маршрут в виде вариативности заданий (упражнений разного уровня сложности, творческих заданий, и т.д.).  Образовательная цель может быть достигнута детьми на базовом или повышенном уровне, на творческом уровне).
Методы и приемы технологии формирующего оценивания помогают мне разнообразить процесс обучения и определить причины непонимания отдельных тем школьниками.
Приемы формирующего оценивания, которые я применяю на уроках немецкого языка:
· «Листы самооценки», «Матрица оценивания», «Лист взаимооценивания» (их цель - развивать навыки самооценивания и взаимооценивания, такие листы часто применяю в конце групповой работы, в конце урока, для меня это реальная картина понимания и усвоения обучающимися материала главы или урока)
· таблицы «Знаю. Хочу узнать. Узнал» (цели - формирование умения определять уровень собственных знаний, планировать работу для дальнейшего изучения на уроке, создание условий для повышения мотивации к учению и проявления интереса к изучаемому материалу);
· «Минутный обзор» (цель - осуществление обратной связи, получение данных о том, как ученики поняли то, что проходили в классе, например, «Что самое главное ты узнал на уроке?», «Что осталось непонятным?»);
· «Поиск ошибки» (когда необходимо оценить процесс достижения результата, предъявляю намеренно учащимся упражнение с ошибками, предлагаю высказать свое согласие или несогласие, высказать свою точку зрения, наблюдаю и анализирую их рассуждения, это дает мне реальное представление об усвоении грамматического явления или лексической темы учащимися);
· «Речевые образцы» (с целью анализа понимания учащимися основных идей, принципов, логики выполнения задания, учащиеся составляют высказывания, рассуждения, по их ответам выявляются проблемы в освоении материала. Этот прием проводится по итогам изучения материала, выполнения упражнений, тестов и т.д.; Например, в 8 классе на уроке немецкого языка «E-Mail an die Lehrerin» в главе «Система школьного образования в Германии» после прочтения письма главного героя к своей учительнице необходимо выразить свое мнение партнеру о том, как ты находишь гимназию, о которой идет речь в письме. Предлагаю речевые образцы, которые необходимо продолжить: “Ich finde es super, dass…”, “Es wundert mich, dass…”, “Es ist neu für mich, dass…” . Этот прием позволяет анализировать понимание учащимися информации в тексте, понимание ими основной идеи, а также особенности построения своего ответа с грамматической точки зрения.
· «Светофор» (с целью понимания объясняемого материала). Заранее готовлю карточки двух цветов (зеленого, красного). При прохождении темы урока учащиеся подают сигналы карточками «понимаю», «не понимаю». При наличии красных карточек, повторно объясняю явление или прошу объяснить его тех учеников, которые подняли зеленые карточки;
· «Измерение температуры» (останавливаю ход урока и задаю вопрос «Что мы делаем?», учащиеся предоставляют информацию об уровне понимания задания или процесса его выполнения. При выполнении упражнения в 6 классе по выбору вспомогательного глагола для образования Perfekt учащиеся размышляют по выбору глаголов sein или haben: «В этом предложении использован глагол движения fahren, поэтому для образования Perfekt ему необходим вспомогательный глагол sein».  
· «Перевод информации» с целью анализа понимания материала, умения переводить один вид информации в другой (например, на уроке по теме «Зимние праздники в России и Германии» в 5 классе использую данный прием, текстовую информацию преобразовываем в таблицу, на основании которой ребенок сможет сравнить зимние праздники двух стран и рассказать об этом);
·  «Метапознавательное интервью» (прошу ученика обдумать сделанное задание и вслух объяснить, как он выполнял его и почему именно так. Мне помогает этот прием понять ход мыслей учащегося и понять, в каком месте своего объяснения он сделал ошибку. Например, на уроке в 7 классе по теме «Futurum» после самостоятельного выполнения грамматического упражнения на преобразование предложения из Präsens в Futurum.
· Группа приёмов «Сочинение», «Эссе», «Заметка», которые предполагают написание различных видов письменных работ, отражающих процесс понимания обучающимися изученного материала. Как правило, провожу их по итогам изучения тем. (Например, эссе «Мое отношение к музыке» в 9 классе по итогам раздела «Звезды и фанаты», выражение своего мнения в блоге «Что значит для меня «быть красивым»? в 8 классе по итогам раздела «Внешность человека»).
· «Карты понятий». Позволяют оценить, как хорошо ученики могут видеть «общую картину» предмета или отдельной темы. Составление карт может происходить индивидуально, в парах, группах. Особая ценность приема заключается в том, что ученика вынуждают думать, анализировать, систематизировать, так как составление карты понятий невозможно, если школьник просто выучил материал, он должен его понимать. Карты понятий можно использовать при изучении новых слов, выражений на уроке, грамматических явлений, страноведческого материала и т.д. 
Цель работы является оказание действенной помощи учителям и в улучшении организации обучения и воспитания школьников, обобщении и внедрении передового педагогического опыта, в повышении творческого и педагогической квалификации учителей в условиях реализации обновленных ФГОС.
Задачи работы опорной школы:

	№ п/п
	Задачи
	Ожидаемые результаты

	1.
	Обмен педагогическим опытом на семинарах, разъяснение нормативных документов.
	Внедрение учителями на уроках немецкого языка современных развивающих технологий

	2.
	Посещение педагогами постоянно действующих семинаров, конференций 
	Приобретение педагогами опыта работы 

	3.
	развитие мотивации педагогов к самообразованию, дальнейшему профессиональному росту, к поиску новых подходов преподавания дисциплин гуманитарного цикла. 
	Полное или частичное использование на уроках немецкого языка цифровых платформ, участие в  мастер-классах, проведение открытых уроков.


     Формы деятельности:
-  семинары, круглые столы, мастер-классы;
- дистанционные семинары; 
-  конкурсы различного уровня и направления;
-  посещение  уроков с последующим анализом;
-  обобщение опыта через презентации и публикации опыта.
Основные направления:

· внедрение современных образовательных технологий в целях повышения качества образования, воспитания и развития, формирования практических навыков учащихся;

· развитие системы профессиональной компетентности учителя в соответствии с требованиями профессионального стандарта «Педагог»;
· трансляция передового педагогического опыта на конференциях, прфессиональных конкурсах;

· создание условий для развития интеллектуальных, творческих и познавательных  способностей школьников;

· коррекционная работа (дети с ОВЗ);
· повышение уровня подготовки обучающихся к ВПР, ЕГЭ и ОГЭ и ГВЭ; 
· проведение мероприятий в рамках   юбилейных дат.

Содержание заседаний методического объединения

	Сроки
	Мероприятие
	Цели и задачи
	Форма проведения
	Планируемый результат мероприятия
	Место проведения
	Ответственный

	21 сентября 

2022г.
	1. Установочный семинар.
Основные направления работы опорной школы по немецкому языку    в  2022-2023 уч. году.       

	Утверждение плана работы опорной школы на 2022-2023 уч. год. Планирование мероприятий.      
расширение общепедагогических и психологических знаний с целью обогащения и совершенствования методов обучения и воспитания, углубление знаний по разным методикам, овладение достижениями педагогической науки, передовой педагогической практики, повышение общекультурного уровня педагога.
	Офлайн 
Теоретический семинар 
	План работы опорной школы. Определение основных направлений работы.
Осознание педагогами необходимости в постоянном самообразовании, формирование определенных умений.
 


	Красноткацкая СШ  10.00

	Московская Н.А.
Цыпленкова И.А.


	Ноябрь 

	Современный урок немецкого языка
в свете требований обновленных ФГОС

	Общие требования к современному уроку, методические принципы урока, требования к технике проведения урока, Критерии эффективности современного урока 
	Открытый урок 
	
	
	

	Январь-февраль
	Использование цифровых образовательных ресурсов на уроках немецкого языка и технология формирующего оценивания
	Выявить эффективность использования ЦОР на уроках иностранного языка и их влияние на познавательную активность 
	Открытый урок +  теоретический материал 
	С помощью ЦОР на уроке можно решить решать целый ряд задач:

1. улучшить эффективность и качество образования;

2. ориентироваться на современные цели обучения;

3. заинтересовать учеников, повысить их мотивацию, вовлечь в творческий процесс учения, увеличить быстроту и надежность усвоения знаний;

4. использовать взаимосвязанное обучение различным видам деятельности;

5. учитывать страноведческий аспект;

6. сделать уроки эмоциональными и запоминающимися;

7. организовывать индивидуальную, групповую и фронтальную работу

	МОУ Ивняковская СШ
	Горелышева Н.В.

	Апрель

Функциональная грамотность 


	
	
	
	
	
	Буцан М.Н.

	
	
	
	
	
	
	

	В течение года
	
	
	Индивидуальные  консультации для учителей по различным вопросам
	
	
	

	
	
	
	 Работа творческих  групп 


	
	
	

	
	Проведение   Всероссийской олимпиады школьников 
	Способствовать развитию творческого потенциала школьников
	
	Обеспечить объективное проведение муниципального уровня предметных олимпиад
	ОУ района
	Учителя района



	
	Проверка олимпиадных работ
	Обеспечить объективную проверку олимпиадных работ
	
	Выявить победителей, определить уровень качества подготовки обучающихся к олимпиадным работам
	Управление образования
	 УО

	
	Составление  олимпиадных заданий для школьного этапа Всероссийской олимпиады  по немецкому языку как основному  
	Обеспечить доступность заданий для проведения школьного тура олимпиад


	
	Сформировать пакет материалов для проведения тура школьных  олимпиад в 2021-2022 уч.г.
	ОУ района
	Учителя района




Примечание:  в течение года возможна корректировка, уточнение  и дополнение видов деятельности, дат, мероприятий, тем.  Обо всех изменениях будет сообщаться дополнительно.
План рассмотрен на заседании районного методического объединения (протокол №1 от 21.09. 2020)

Руководитель опорной школы по немецкому языку , Московская Н.А.. Контактный телефон: 8-909-276-15-92.

Характеристика кадров

	№
	Фамилия, имя, отчество учителя
	Стаж

 работы, категория


	Учебная нагрузка
	Награды

	1
	Московская Н.А.
	20 лет

Высшая
	10 (второй ин.язык)
	Почетная грамота УО Администрации ЯМР (за многолетний добросовестный труд, высокие результаты в профессиональной деятельности, значительный вклад в развитие  образованием ЯМР) Приказ № 271 от 28.09.2009

	2
	Горелышева Н.В.
	20 лет 

высшая
	32ч (31 основной, 1 – вия)
	Почетная грамота Департамента образования 

	3
	Буцан М.Н.
	10 лет

 первая 
	14ч  (12 основной, 2 вия)
	Грамота Управлением образования

	4
	   Качина Т.Л
	45 года 

высшая
	28ч (21 основной, 7 вия) 
	- Почетная грамота Министерства Образования и науки РФ

- Почетный работник общего образования РФ 

	5
	Трусова В.В.
	38 лет

первая
	8ч (5 основной, 3 вия)
	Почетная грамота Министерства Образования и науки РФ



	6
	Железова Е.Б.
	43 год

Высшая 
	4ч (вия)
	- Почетная грамота Министерства Образования и науки РФ

- Почетный работник общего образования РФ 

	7
	Жиженкова А.С.
	11 лет 

первая 
	27ч (24 основной,3 вия) 
	

	8
	Кулькова Н.В.
	28 лет

Высшая 
	10ч  (9 основной, 1 вия)
	Почетная грамота Министерства Образования и науки РФ

	9
	Шилова Н.М.
	36
высшая


	3ч (ВИЯ)
	Почетная грамота Министерства Образования и науки РФ



	10
	Сидорова З.М.
	40 высшая
первая
	11ч ( 9 основной, 2 вия)
	

	12
	Колобова Людмила Сергеевна 
	13лет ,  первая
	17ч  (6 основной, 1 ВИЯ)
	Почетная грамота Департамента образования 

	13
	Крылова Юлия Валерьевна 
	10 лет 
Соответствие занимаемой должности 
	15ч ВИЯ
	

	14
	Козлова Ольга Геннадьевна 
	Всего 15 (в школе) 1 год
	9 ч Основной 
	 


Совершенствования педагогического мастерства

учителей иностранного языка

	№
	Фамилия, имя, отчество учителя
	Тема по самообразованию
	Планируемые результаты



	1
	Московская Н.А.
(Красноткацкая СШ, Козьмодемьянская   ОШ)
	Применение современных технологий при обучении немецкому  языку для повышения мотивации к предмету и качества образования в условиях обновленных ФГОС
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	 2
	Трусова В.В. 

(Григорьевская СШ)
	
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	3
	Качина Т.Л 

(П.Ярославка)
	Интегрированные уроки как средство повышения коммуникативной компетенции  учащихся при обучении немецкому языку 
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	4
	Жиженкова А.С.

(Ивняковская СШ)
	Интерактивные игры и упражнения  для обучающихся начального и среднего звена
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	5
	Буцан М.Н. 

(Спасская СШ)
	Использование мобильных приложений  в изучении немецкого языка 
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	6
	Железова Е.Б.
(Медягинская, Пестрецовская) 
	
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	7 
	Шилова Н.М.
(Мордвиновская СШ)
	Технология формирующего оценивания как средство повышения образовательных результатов
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	8 
	Сидорова З.М.  (МОУ Мокеевская СШ)
	
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	9 
	Кулькова Н.В. (МОУ САрафоновская СШ)
	Формирующее оценивание на
Уроках немецкого языка

	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	10 
	Колобова Людмила Сергеевна (МОУ Ананьинская ОШ)
	Детско-взрослые сообщества как фактор саморазвития личности 
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	11
	Горелышева Наталья Викторовна 
	Использование цифровых образовательных ресурсов на уроках немецкого языка
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	12
	Крылова Юлия Валерьевна
	Проектная деятельность как средство повышения мотивации
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах

	13 
	Козлова Ольга Геннадьевна
	Лексический подход в обучении иностранного языка
	Выступления на МО, ГМО, различных семинарах школьного и районного уровней, участие в вебинарах


Изучение нормативных документов

	Название документа


	Цель изучения
	Сроки
	Ответственные

	Национальная доктрина образования


	Ознакомление
	в течение года
	Члены МО

	Требования к обязательному минимуму содержания основного общего и среднего (полного) образования по иностранному языку


	Обеспечить минимум содержания основного общего и среднего (полного) образования по иностранному языку
	в течение года
	Члены МО

	Образовательные стандарты по иностранному языку


	Ознакомление
	в течение года
	Члены МО

	Методическое письмо «О преподавании учебного предмета «Иностранный язык» в 2022-2023 учебном году» 
	Изучение
	Сентябрь

октябрь
	Члены МО

	Документы федерального, областного, муниципального уровней образования


	Ознакомление
	в течение года
	Администрация

	Нормативные документы, инструкции по организации и проведения ОГЭ и ЕГЭ выпускников основной и средней (полной) школы в 2022-23 году


	Ознакомление
	апрель
	Администрация


Развитие интереса к иностранному языку

Работа с одарёнными детьми

	№ п/п
	Мероприятие
	Сроки проведения


	Ответственные



	1
	Первый (школьный) этап Всероссийской  олимпиады по иностранному языку (5-11 классы)


	
	

	2
	Муниципальный  этап Всероссийской  олимпиады по иностранному языку

 (5-11 классы)
	
	

	3 
	Малая олимпиада по немецкому языку

 
	
	

	4 
	Участие в районных юношеских  «Филологических чтений» им.Н.Н.Пайкова
	
	

	5 
	Конкурс чтецов Поэты родного края
	
	


Работа со слабоуспевающими детьми

	№
	Мероприятие
	Сроки проведения
	Ответственные



	1.
	Проведение контрольного среза знаний учащихся по основным разделам учебного материала

Цель: 

· определение фактического уровня знаний детей;

· выявление в знаниях учеников пробелов, которые требуют быстрой ликвидации.


	сентябрь
	Учитель-предметник

	2.
	Установление причин отставания слабоуспевающих учащихся через беседы с классным руководителем, встречи с отдельными родителями и, обязательно, в ходе беседы с самим ребенком.
	В течение учебного года
	Учитель-предметник

	3.
	Ликвидировать пробелы в знаниях, выявленные в ходе самостоятельных работ, после чего провести повторный контроль знаний.
	В течение учебного года
	Учитель-предметник

	4.
	Используя дифференцированный подход при организации самостоятельной работы на уроке, включать посильные индивидуальные задания слабоуспевающему ученику.
	В течение учебного года
	Учитель-предметник

	5.
	Использовать на уроках различные виды опроса (устный, письменный, индивидуальный) для объективности результата.
	В течение учебного года
	Учитель-предметник


